毒编·善威 创音·全 霞 质检·谷 木

习近平在中央政治局第十五次集体学习时强调

全党必须始终不忘初心牢记使命在新时代把党的自我革命推向深入

新华社北京 6 月 25 日电 中共中 央政治局 6 月 24 日下午就"牢记初心 使命,推进自我革命"举行第十五次集 体学习。中共中央总书记习近平在主持 学习时强调,我们党作为百年大党,如 何永葆先进性和纯洁性、永葆青春活 力,如何永远得到人民拥护和支持,如 何实现长期执政,是我们必须回答好、解 决好的一个根本性问题。我们党要求全 党同志不忘初心、牢记使命,就是要提醒 全党同志,党的初心和使命是党的性质 宗旨、理想信念、奋斗目标的集中体现, 越是长期执政,越不能忘记党的初心使 命,越不能丧失自我革命精神,在新时代 把党的自我革命推向深入, 把党建设成 为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇 于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气 蓬勃的马克思主义执政党。

中央党史和文献研究院研究员孙 业礼同志就这个问题作了讲解,并谈了 意见和建议。

习近平在主持学习时发表了讲话。 他首先表示,再过几天,就是我们党成立 98 周年了,我代表党中央,向全国广 大党员致以节日的祝贺!

习近平指出,安排这次中央政治局 集体学习,目的是总结党的历史经验, 结合新时代新要求,推动全党围绕守初 心、担使命,找差距,抓落实切实搞好主 题教育。这也是中央政治局带头开展主 题教育的一项重要安排。中央政治局的 同志要作好示范,在不忘初心、牢记使 命上为全党作表率。

习近平强调,我们党是用马克思主义武装起来的政党,始终把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为自己的初心和使命,并一以贯之体现到党的全

部奋斗之中。回顾党的历史,为什么我 们党在那么弱小的情况下能够逐步发 展壮大起来,在腥风血雨中能够一次次 绝境重生,在攻坚克难中能够不断从胜 利走向胜利,根本原因就在于不管是处 于顺境还是逆境,我们党始终坚守为中 国人民谋幸福、为中华民族谋复兴这个 初心和使命,义无反顾向着这个目标前 进,从而赢得了人民衷心拥护和坚定支 持。中国特色社会主义进入新时代,我 们比历史上任何时期都更接近、更有信 心和能力实现中华民族伟大复兴。我们 千万不能在一片喝彩声、赞扬声中丧失 革命精神和斗志,逐渐陷入安于现状、 不思进取、贪图享乐的状态,而是要牢 记船到中流浪更急、人到半山路更陡, 把不忘初心、牢记使命作为加强党的建 设的永恒课题,作为全体党员、干部的 终身课题。

习近平强调,做到不忘初心、牢记 使命,并不是一件容易的事情,必须有 强烈的自我革命精神。今年是新中国成 立70周年,我们党在全国执政也70年 了。应该看到,在长期执政条件下,各种 弱化党的先进性、损害党的纯洁性的因 素无时不有,各种违背初心和使命、动 摇觉的根基的危险无外不在,"四大考 验"、"四种危险"依然复杂严峻,如果不 严加防范、及时整治,久而久之,必将积 重难返,小问题就会变成大问题、小管 涌就会沦为大塌方。党的自我革命任重 而道远,决不能有停一停、歇一歇的想 法。不忘初心、牢记使命要靠全党共同 努力来实现,每一个党员、干部特别是 领导干部必须常怀忧党之心、为党之 责、强党之志,积极主动投身到这次主 题教育中来。

习近平指出,马克思主义是指导我 们改造客观世界和主观世界的锐利思 想武器。我们党在推进马克思主义中国 化进程中, 先后形成了毛泽东思想、邓 小平理论、"三个代表"重要思想、科学 发展观、新时代中国特色社会主义思 想,为推进社会革命和自我革命提供了 强大思想武器。我们党继承和发展马克 思主义建党学说,形成了关于党的自我 革命的丰富思想成果, 如坚定理想信 念,加强党性修养,从严管党治党,严肃 党内政治生活,坚持经常性教育和集中 性教育相结合,勇于开展批评和自我批 评,加强党内监督,接受人民监督,不断 纯洁党的思想、纯洁党的组织、纯洁党 的作风、纯洁党的肌体,等等。这些都是 推进党的自我革命的重要经验,在这次 主题教育中要充分运用并不断发展。

习近平强调,不忘初心、牢记使命,关键是要有正视问题的自觉和刀刃向内的勇气。要坚持问题导向,真刀真枪解决问题。这次主题教育列出的8个方面突出问题,都是可能动摇党的根基、阻碍党的事业的问题,必须以彻底的自我革命精神加以解决。对党内的一些突出问题,人民群众往往看得很清楚。党员、干部初心变没变、使命记得牢不牢,要由群众来评价、由实践来检验。我们不能关起门来搞自我革命,而要多听听人民群众意见,自觉接受人民群众监督。

习近平指出,要坚持自我净化、自 我完善、自我革新、自我提高,不断纯洁 党的队伍,保证党的肌体健康;坚持补 短板、强弱项、固根本,防源头、治苗头、 打露头,堵塞制度漏洞,健全监督机制; 勇于推进理论创新、实践创新、制度创 新、文化创新以及各方面创新,通过革 故鼎新不断开辟未来;自觉向书本学习、向实践学习、向人民群众学习,加强党性锻炼和政治历练,不断提升政治境界、思想境界、道德境界,全面增强执政本领,建设一支忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍。

习近平强调, 牢记初心和使命,推 进党的自我革命,要坚持加强党的集中 统一领导和解决党内问题相统一,广大 党员、干部特别是领导干部要敢于同一 切弱化党的领导、动摇党的执政基础、 违反党的政治纪律和政治规矩的行为 作斗争,坚决克服党内存在的突出问 题。要坚持守正和创新相统一,坚守党 的性质宗旨、理想信念、初心使命不动 摇,同时要以新的理念、思路、办法、手 段解决好党内存在的各种矛盾和问 题。要坚持严管和厚爱相统一,完善监 督管理机制,捆住一些人乱作为的手 脚,放开广大党员、干部担当作为、干事创业的手脚,把广大党员、干部的积 极性、主动性、创造性充分激发出来, 形成建功新时代、争创新业绩的浓厚 氛围和生动局面。要坚持组织推动和 个人主动相统一, 既要靠各级党组织 严格要求、严格教育、严格管理、严格 监督,又要靠广大党员、干部自觉行动, 主动检视自我, 打扫身上的政治灰尘, 不断增强政治免疫力。

习近平指出,不忘初心、牢记使命, 关键在党的各级领导干部特别是高级 干部。领导干部要以上率下,带头深入 学习新时代中国特色社会主义思想,带 头增强"四个意识"、坚定"四个自信"、 做到"两个维护",带头不忘初心、牢记 使命,带头运用批评和自我批评武器, 带头坚持真理、修正错误。

远望3号船顺利护送第46颗北斗导航卫星人轨

新华社远望 3 号船 6 月 25 日电(记者 刘诗平 李雨泽)北京时间 25 日 02 时 09 分,中国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭,成功发射第46颗北斗导航卫星。远望 3 号船在南太平洋预定海域圆满完成卫星发射的海上测控任务。

火箭升空飞行 20 多分钟后,作为 唯一海上测控点,远望 3 号船在距离 祖国万里之遥的大洋深处及时发现并 成功捕获目标。两套船载航天测控设 备迅速接收到火箭遥测参数,同时对 火箭及卫星开展测量工作,并准确向 西安卫星测控中心、西昌卫星发射中 心发送数据。

记者在海上测控现场看到,整个测控过程持续约9分钟,海上测控为火箭三级二次关机、星箭分离等一系列关键动作提供了有力测控支撑。

远望 3 号船党委书记董相奎说: "这次发射的是北斗三号系统的第 21 颗组网卫星、第二颗倾斜地球同步轨 道卫星。面对单船执行海上测控任务, 为确保万无一失,我们全面学习了同 类型任务的经验成果,开展任务重点 难点分析、设备动态性能测试,以及进 行有针对性的训练,有效提升了参试 人员能力水平,为任务圆满完成打下 了坚实基础。"

北斗卫星导航系统是我国自主建设、独立运行的全球卫星导航系统。这次发射的北斗三号卫星,经过一系列在轨测试后,将与此前发射的20颗北斗三号卫星组网运行,适时提供服务,进一步提升北斗系统覆盖能力和服务性能。

远望 3 号船是我国第二代远洋航 天测量船,主要担负对火箭高中低轨卫 星、飞船等目标的海上测控通信任务。 这次海上测控是远望 3 号船今年第二 次执行北斗型号任务。任务完成后,远 望 3 号船踏上归程。



6月25日,在西安西北工业大学校园开放日暨高考招生咨询会上,考生和家长在了解高校招生信息。 当日是陕西省2019年高考成绩发布的第二天,西安西北工业大学校园开放日暨高考招生咨询会在西工大友谊校区举行。70余所国内一流高校及部分陕西省内院校的招生工作人员齐聚西工大,为考生和家长讲解招生政策、院校情况、专业设置等,并给出志愿填报建议。

新华社记者 刘 潇 摄